

视察东南省份 马克龙意外遭掌掴

袭击者喊极右口号

法国政界一致谴责

当地时间8日下午，法国总统马克龙在东南部省份视察期间突遭掌掴，引发强烈反响。

事后马克龙回应称“这是孤立事件”，呼吁大家不要过度放大事件效应，并表示今后依然会与民众见面。

目前袭击者身份已被曝光。法媒称，该男子今年28岁，是一名中世纪军事爱好者，曾在当地成立武术团体。

握手时猝不及防被“打脸”

社交媒体上流传的视频显示，马克龙一边走向站在金属防护栏外的人群一边伸出手，试图与民众握手致意。这时，人群最前面一名身着绿色T恤、戴着眼镜和口罩的男子猝不及防地给了马克龙一记耳光。

这名男子在打马克龙耳光时高喊“打倒马克龙主义”以及法国君主制时军队的战斗口号。随后，马克龙随行的两名安保人员迅速上前抓住了该名男子，另一名安保人员将马克龙护送离开。不过，马克龙又在人群中停留了几秒，似乎在与防护栏另一边的人交谈。

目前，袭击者身份已被曝光。法媒透露称，该男子名为达米安·塔雷尔，今年28岁，为德龙省圣瓦利埃斯居民。

警方称，塔雷尔是一名中世纪军事爱



好者，曾在当地成立一个欧洲传统武术团体。他在掌掴马克龙时高喊的口号为12世纪法国保皇党的战斗口号，现在已经成为极右主义的代名词。

法国警方已逮捕了塔雷尔和另一名涉嫌在现场摄像的男子，并对塔雷尔的住所进行了搜查。两人涉嫌“故意袭击公共权力行使人”，将面临3年监禁和4.5万欧元的罚款。

马克龙见民众未受影响

该事件发生在马克龙访问法国东南部德罗姆地区期间，他会见了一些餐馆老板和学生，讨论疫情后如何恢复正常生活等议题。因为接下来，法国将迎来第三阶段的“解封”。

马克龙肯定没有想到，一次友好的亲民活动竟然会招致一记愤怒的耳光。但对

于这起公开场合突遭“打脸”的事件，马克龙选择了淡化处理。

当被媒体问及是否会产生某种担忧时，马克龙说：“并没有任何担忧。”他还表示，这不会影响他在访问期间继续会见法国民众。马克龙说：“事实上，我继续向那个人旁边的其他人打招呼，并和他们合影。我当时没有停下，将来还会继续这样做，没有什么能阻止我。”

事发后，马克龙也的确没有因此中断行程，而是继续在德龙省视察。他再次走入人群中，并与现场多名民众交流、合影。

不给极端暴力讨论空间

马克龙表示：“此次事件只是一次孤立行为，我们不能让极端暴力者占据公共讨论的空间，他们不值得。”但法国政界依然对此次袭击事件表达了一致的谴责。

法国总理卡斯泰事发后在国民议会发表讲话。他对袭击者予以了强烈谴责，并认为这是“对民主的打击”。

法国前总统奥朗德表示，整个国家都必须声援国家元首，他强调全力支持马克龙。法国参议长拉尔谢表达了对马克龙的支持。法国极右翼领导人玛丽娜·勒庞称马克龙遭掌掴“不可接受”，法国极左翼领导人梅朗雄也表示支持马克龙，谴责暴力行为。

据《国际在线》

安理会通过推荐古特雷斯连任

新华社联合国6月8日电 联合国安理会成员8日以鼓掌方式一致通过决议，决定向联合国大会推荐古特雷斯连任联合国秘书长，任期自2022年1月1日至2026年12月31日。

中国常驻联合国代表张军在安理会通过上述决议后表示，中方支持古特雷斯连任联合国秘书长，赞赏古特雷斯就任以来在领导联合国维护国际和平与安全、促

进可持续发展、推动抗疫国际合作等方面发挥的积极作用。

张军表示，中方将继续支持联合国和古特雷斯工作，维护真正的多边主义。中国愿同联合国深化合作，共同维护以《联合国宪章》宗旨和原则为基石的国际关系基本准则，加强联合国权威和作用，支持联合国为应对新冠疫情、气候变化等全球挑战发挥更大作用，为维护国际和平与安

中方支持

全、促进全球发展作出更大贡献。

根据《联合国宪章》相关规定，联合国大会近日将通过决议，正式批准古特雷斯连任联合国秘书长。

古特雷斯1949年4月出生于葡萄牙首都里斯本，曾先后担任葡萄牙总理和联合国难民事务高级专员。2016年，古特雷斯当选联合国第九任秘书长，任期从2017年1月1日至2021年12月31日。

美国参议院发布报告

还原国会冲击事件“系列失误”

美国参议院8日发布调查报告，就1月6日美国国会遭冲击事件指出多方面问题，包括事发前的情报处理失当和国会警察训练与准备不足。报告建议给予国会警察局长更大权限、简化联邦机构间情报获取、向执法人员提供更好预案与装备。

报告由参议院国土安全与政府事务委员会和参议院规则委员会联合完成。美联社报道，这是民主、共和两党首次一道就国会遭冲击事件发布报告，也可能是一次。美联社报道，参议院发布的报告没有探究国会遭冲击的深层次原因，包括时任总统唐纳德·特朗普所起作用，他当时呼吁支持者“战斗”；报告也没有把这一事件称为“叛乱”。

1月6日，特朗普的支持者冲击国会，导致参众两院认证2020年总统选举各州选举人团计票结果的联席会议中断。一些示威者与警察发生冲突，一名警察和4名示威者死亡，约140名警察受伤。迄今超过400人因关联暴力冲击国会事件受到指控。

报告说，冲击事件发生前，警方情报部门注意到社交媒体上的暴力言论，还发现有人上传了国会地下通道的图纸，但情报人员没能准确上报。联邦调查局和国土安全部也没有重视网络威胁，未能发布正式情报通告以帮助执法部门制定预案。

冲击发生时，国会警察指挥系统“崩溃”，一线警察寡不敌众，国会警察高层又未能通过无线电通信系统下达命令统一指挥。按一名警察说法，局面完全失控，无线电系统里传出现场各种尖叫声。

国会遭冲击事件后，国会警察局长史蒂文·森德、众议院警卫官保罗·欧文和参议院警卫官迈克尔·斯滕格辞职。

报告说，一些国会警察遭受化学烧伤、脑损伤和骨折。他们“寡不敌众”，森德对外求援。然而，一些官员的官僚主义做法导致国民警卫队部署晚了数小时。

美联社援引报告内容报道，国防部花了数小时制定“任务计划”和寻求多个层级批准。报告细述了当时身处国会的官员与国防部官员间数小时的通话。

就参议院报告，国会警察承认有必要改进，称一些措施已在施行。新华社特稿

拉美行聚焦移民难题

哈里斯没去美墨边境遭质疑

美国副总统卡玛拉·哈里斯8日结束对危地马拉和墨西哥的访问，承认中美洲非法移民不断北上的根源问题并非一朝一夕能解决。

这是哈里斯就任副总统后首次出访。一些媒体质疑既然非法移民难题是哈里斯拉美行的重点，她为何没有前往美国和墨西哥边境地区看看那里的状况。

哈里斯8日与墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔就移民、安全、经济合作等议题达成一系列协议。她在危地马拉访问时说，改善百姓生活是解决危地马拉移民问题的根本方法，美国将建立跨国机制监督中美洲国家反腐和打击偷渡与人口贩卖。

哈里斯在墨西哥首都墨西哥城告诉记者，解决中美洲非法移民北上的根源问题需要花费时间。“大多数人不想离开家园，他们这样做无非缘于两种原因，要么为了远离迫害，要么因为留下无法满足基本生活需求。”她承认，这些根源问题“无法经由一趟两天的访问得到解决”。

近来，试图穿越美墨边境非法进入美国的人数明显增加，其中多数来自危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多。由于美墨边境非法移民激增，美国总统约瑟夫·拜登领导的政府承受压力，承诺改革，但进展缓慢。拜登3月下旬授权哈里斯主导处理美墨边境非法移民问题。哈里斯承诺针对非法移民的根源性原因采取全面行动。新华社特稿

美国海关与边境保护局数据显示，执法人员4月在美墨边境拘捕逾17.8万名非法入境人员，较3月增加5000多人，是去年4月的10倍以上，创15年来新高。

拉美行期间，媒体记者多次提问哈里斯为何就职副总统后不亲赴美墨边境。“我会去，我以前去过，”哈里斯回答，人们关心边境状况“合乎情理”，“需要先弄清为什么不断有人前往美墨边境”。

美联社报道，北上抵达美国南部边境的非法移民增多已经成为拜登政府一大头疼事。民意调查显示，相比经济和抗疫政策，美国人并不看好拜登政府应对非法移民的举措。共和党方面更是把它视为民主党政府的“政治把柄”。新华社特稿

俄主权财富基金增持人民币资产眼光长远

俄罗斯财政部长西卢安诺夫日前表示，俄主权财富基金国家福利基金将清除美元资产，增加欧元、人民币和黄金持仓占比。俄分析人士认为，俄国家福利基金增持人民币资产的决定眼光长远，既反映了俄中日益紧密的经贸关系，也表明俄看好中国经济发展前景。

西卢安诺夫日前在圣彼得堡国际经济论坛上谈到俄国家福利基金的新结构时说：“美元资产为零，欧元40%，人民币30%，黄金20%，英镑和日元各5%。”目前，美元和欧元在俄国家福利基金中所占份额各为35%，人民币为15%，英镑为10%，日元为5%。据俄媒体报道，上述结构调整预计将在一个月内完成。

俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部项目主任雅罗斯拉夫·利索沃利克说，中国经济在全球经济中发挥着越来越大的作用。俄国家福利基金增加人民币资产份额，首先反映了俄罗斯与中国愈加密切的经济贸易联系。

俄中双边贸易额已连年超过1000亿美元，2020年在新冠疫情的影响下也保持了这一水平。据中方统计，今年1至4月中俄双边贸易额为402.1亿美元，首次在前4个月即突破400亿美元。预计2021年中俄贸易将继续保持增长势头，全年贸易规模有望再创新高。中国连续多年稳居俄第一大贸易伙伴国地位，人民币在俄经济活动中使用的正逐步增加。俄央行和海关

统计数据显示，人民币已成为俄中贸易主要结算货币之一，目前使用率超过17%。

由于看好中国经济前景及人民币国际地位，近年来俄逐步增持人民币资产。俄中央银行行长纳比乌琳娜日前表示，俄从2018年就开始加大对人民币资产的投资。俄央行数据显示，2020年人民币在俄外汇储备中占比上升至12.8%。

俄罗斯媒体报道，2020年，中国成为新冠疫情全球蔓延背景下唯一实现经济正增长的主要经济体，中国经济表现出强大韧性，全球经济力量中心正加快向东方转移。从经济增长角度看，以人民币为代表的亚洲货币比西方货币更具前景。

据新华社圣彼得堡6月9日电